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Hepidnyn

XKkomdg TG Tapovsag Epyaciag eival va EMOTUAVEL OPIGUEVO KGKOTEWVA»
onuein ot OwaockoAMo TV podnuotikdv tov Avkeiov kot va T
dwdgvkdvel péco amd mopadetypoto wov Exovv aviAndel amd Pipiio ko
and eEetdoelg evoooyoMrég 1 mavedinvies. O (a&iopoatikdg) tpodmTog
OPIGUOV TOV TPAYUATIK®OV aplBudv oty A Avkeiov Kot 1010tTEC TOL
Umopovv va, amoderyBodv amd Toug pabntég ot didpkela Tov LadnNUATOog, M
«O1aTagn» TOV [yadikdv, N avaykn emaAndguong o dAQOPES TEPITTOCELS
aoKNoEMV Kol Oépota pe TPOPANUOTIKY] EKPOVNOT Omd TIS TOVEAANVIESG
eketdoelg eivor pepikd omd ta OEpoTo TOV VAAPYOLV OTIG GEAIDEC TTOV
aKoAOVOOVV.

To 60vV0AL0 TOV TPOYRATIKOV APLON®V

Epotnpe: [og opilovratl ot mpaypatikol apBuol oto Avkelo; [oteg sivan
ot BepeMdoelg TPOTAcELS (AEIDMIOTO) TOV YPTGLULOTOLOVVTOL KOt TOlEG £ivot
0l TPOTACEL OV Umopovue va amodeifovpe pe ™ Ponbela avtav; [Ma
nopadetypa n wotnto (—1) - (—1) =1 oamodeikvoston 1 Oewpeitan
BepeMdonc;
['a 10 okomd awtd B avaEEPOLUE €V GLVTOMIN TIG TECOEPLS OUAOES OTI
omoieg KatatdooovTol T OSIOUOTO Yol TOV OPIGUO TOV TPUYUATIKOV: 2
aSiopota 166tTog, 7 adlopoto couatoc, 3 asiopato dwatadng, 1 aélopa
GLVEXELOG.
Adiope Iedtnroc: A;) Ado apiBuoi a, B € R korodvtar icot, T0TE Kot HOVO
OtV OmOTEAOVV JLAPOPES ovouacieg evog Kot Tov ovtoh aplfpod mwov
0QeiloVTal GTOVE SLAPOPOLS TPOTOVS KATACKEVNG avTov. o v 106t 10l
1oYvLoLY 01 €ENG 0T TES:

o) o = q, yio KaOe o € R (avoxkAaoTikn)

P)a =B = B = a(cvpuetpukr)

y)a =B ko3 =y= o=y (uerofartikn)




[Ty. Adyow g avaxhootikng widtrag €yovpe 3 =3 =3 = Ag
ONUELOCOVUE OTL VTAPYOLV [N TPOYUATIKOL «aplOUOD) Y10 TOLG 0TOioVg eV
WoYVEL 1 AVOKAOOTIKY 1010TNTO. Ag TOVUE Y100 TO ©0 Og UTOPOVUE VO
Ypoyovg 00 = 00,

Abioporo Xoparoc: By) Yrdpyet évo covolo aptumv, to omoio kaAovue
GUVOAO TOV TPAYUOTIKOV aplBpudv Kot To cvpforilovpe pe R, 1o omoio
elvar pn kevo, peta&d Tov ototyelmv Tov omoiov &xovv opilotel dVo TPALELS,
n mpoécbeon (+) ko moAlamAaciacpos (1) Pacel twv omoiwv og Kabe
dwretaypévo (edyog mpaypatikov aplBuodv o avtiotoryodv Vo vEot
apBuoi o + B3, a - B (M af), mov kakovvtor dBpoicpa Kot yvouevo Tov o, B
avtiotorya. To dBpowcpo a+ kot 1o ywopevo o- [ elvar emiong
mpaypatikoi apuoi mov opiovror povoorjpavto amd Toug a, P.

B,) Va, € Rioydeta+ B = B + o ko aff = Ba.

B3) Va,B,y E Rwoydet (a+B)+y=a+ (B+vy)xar (af)y = a(By).
Adwopete Xopertoc: By) (Yropén ovdétepov otoyeiov) Ymapyovv dvo
drapopetikoi peta&d tovg mpaypatikoi apibpoi mov ovopdlovrar undév (0)
kot €va (1) ot omoiot €yovv avtictorya Tic wWWOMteg: a+0=0+a =
o ViERkuul-a=a-1=a Va€R. (To 6t sivor povaducol pmopet
VO TPOKVYEL MG GLVETELD TOV OEIOUATOV).

Bs) T'a k@0 mpaypotikd aptBud o, veapyel £vag TOLAGYLETOV TPOYUATIKOG
B pe mv wwomrta a+B=F+a=0. O apBuds ovtdg ovopdaletor
avtifetog Tov 0, amodetkvieTan OtTL givol povadkog kot tov cupforilovpe
pe —a.

Bg) Ta «éBe mpoypotikd aplBud o # 0 vrdpyer évag TOLALY(IGTOV
npaypotikog opBpog B, wote af = Pa = 1. O apBudg avtdc ovopdaleton
aVTIGTPOPOG TOL O, ATOSEIKVVETAL OTL Eivat Lovadikdg kol cupfoiiletan pe
a .

B;) O molamlaciocpog empepifetar wg mpog v mpocheon dniadn
Va,B,y €Rioge a(f +v) = aff + ay.

Mepucéc amd TIC TPOTAGES TOV UITOPOVV Vo amoderyBovv (Kot amd tovg
pnanTéc) AOYm TV mapondve:

1) (N6pog g daypagng - tpécbeon) a + B=a+y=> L =v.

(Zvvénelo ¢ mapomdve sivor 1 povadtkotnta tov 0 oto a&iopa Ba ko n
povadtkotnTo Tov avtifetov oto aiopo Bs)

2)—a=—B=>a=4.

3) TIoa kabe Swtetaypévo (evyoc mpaypoTikdv apludv o, f vrdapyet
povadkog aptBpuog x, dote B+ X = a.



Andoeién: Yropén: Anod to Bs vdapyet apiBuog (o —p) wote (—p) + B =
B+ (=B)=0. Apa (0& Bg) B+ (a+(-B)=(a+ (=) +B=a+
((—B) + B) = a. Bétovue x = a + (—P) wou to1€ O givor B+x =P+
(a+ (=B)) = .

Movadikotnto: ‘Eote 611 vadpyet z yio tov onoio B + z = o Tote Oa eivon
B+z=B+x0dpoz=x

Zyxoho: O povadikdg avtog aptBpdc x ovopdaletal dtapopd tov B amd 10 o
Kot svpPorileton pe o — P.

4 a-B=a+(-p),—(—0)=a, —(a+B) =(-a)+(-B)

5 f=ag (@D =a @) t=al B

6) a:0=0-a0=0

Anddedn: Eivar a-0=a-(04+0)=a-04+a-0 kot and 10 VOHO NG
Swypapng éxovpe a- 0 =0

NaB-y)=ap—ay

8) (Nopog g daypaeng — ToA/opdg) av o #= 0 ko aff = ay tote f =.

9) Eav o, B € R ko o # 0 tOt€ VIApyEL vog kot povo opdpdg y € R dote
ay =B. O aplbudc avtdc y ovoudletor mniiko tov B kot o Kot
ovuPoriletar pe g N Ko pe B: a.

[Mopatpnon: Edv a € R pe a # 0 161t¢ 0 avtictpopog X tov o &ivar to
TAiko i Kol B0 UTOPOVE VO YPTCLOTOIOVUE KOl TO GUUPOAICUO % Y TovV

aVTIGTPOPO TOL .

10) (=B = a(=P) = —(aB) xon (=) (—=B) = ap

AmodeIEn

Eivar B+ (—B) = 0. Apa o[ + (—B)] = a - 0 = 0. Ondte aff + a(—p) =
0 dnAadn o a(—P) sivar avtibetog tov af dnradny a(—p) = —(af). Ouown
(—a)B = —(aP). Tw v amddcitn tov (—a)(—B) = aff Bétovue otnv
a(—B) = —(af) 6mov B 10 —B ko ypnoonoovue Ty —(—a) = a.
[Mopwopa: (—1)(—1) =1

Adwopote Avdtatng: H évvola g Betikottog eicdyeton alopatikd pe
Tov ak6AovBo TpoTo. YToBétovpe Ot vITdpyEL Eva PN KEVO LTOGHVOAO TOV
ocuvorov R tov mpaypatikdv aptOudv 1o onoio ovopdletor chHVoro TV
BeTikdVv aplBudv Yo 1o omoio 1oyHovY To TOPUKAT® aSIDOUOTOL:

1) Eav a, B Ogtikoi apiBuoi tote ko ot apbpoi o + B ko af sivor emiong
fetikol.

[,) Eav a # 0 mpaypatikdg aplfudg 10te Evag povo amd Toug a, -o ivarl
BeTicog.

I3) O apBpog 0 dev givar Oetikoe.




Xoupaon: Zvpeovodue vo Aépe OTL 0 TPAYHOTIKOG aptBpog o elvan
UEYOADTEPOC TOV TTPOYUATIKOD aptOpod B av kot povo av o aptduoc o — B
elvan OeTikdg Kat ypagovue o > B. Aéue emiong OTL 0 TPAYUOTIKOS aplOuog
a etvar pkpoTEPOC TOVv apBpoL B, av Kot puoévo av B > o Kol Ypaeovus
a<p.

Mepikég amd TG TPOTACEL OV UTOPOLV Vo OmOdEOOLV AOY® TV
Tapondve alopdtov:

1) Kabe Oetikdc apBudg eivor peyolvtepog tov 0 Ko avtiotpopa ke
Tpaypoatikdg apBuog a pe o > 0 givon Oetikde.

Anddeitn: ‘Eoto a Oetikde. Tote apod a — 0 = o = Betikdg dpa o > 0.
Avtiotpoga av o > 0 161 amd Tov optopd M dweopd a — 0 givar OeTikdc
Kot aod o — 0 = a dpa o a eivar OetTikog.

Inueiwon: Xto e€Ng to yeyovog o = BeTikog Ba cupPorileton pe a > 0.

2) (@edpnua g tpryotopioc) Eav o, B mpaypatikoi tote Ba aAndevet pio
Kot povo pio amod T oyéosiga > B, a < B, a = .

Amnddeién: Epocov ot a, B eivar mpaypoatikol dpa kKo ot o« — B ko f — a =
—(a—B) Bo elvar emiong mpaypoatikol Kot Swakpivoope TG €&Ng
TEPUTTACELG:

) a—B=0.Totea=p+0=

i) a — B # 0. Tote Baoet Tov 'y povo évag ex tov a — B, B —a = —(a —
B) Ba eivar Betikdg. Eav o a — B eivar Oetikog, tote o > B. e vt TV
nepintowon dgv yivetor vo éyovpe kot B> o 416t 10T€ 0 B — o B MTav
Betikdg mov avtiPaiver oto aliopa Iz Edv tdpa o B — a sivor Beticog
&yovpe B > a kot 6pote Onwe TPy dev umopet va, 1oyveL TovTdYpova o > f3.
3) (Metafatikny Iddtmra) Edv yio tpeig mpoypotikovs apbuovg a, B,y
1oyvovy ot oyécelg o < B kot B <y té1E B 1IoyvEL a < .

Anddeién: Ao a < Bkt B <y dpa f—a>0«xary—>0. Apa and
10 afiopo I'y givar (B—a) + (y — B) > 0 dnradr Yy — a > 0 mwov divel v
a<y.

2yx6Mo: Adym ™G mapomdve TPOKVLTTEL Kot OTL av a > 3 kKo 3 > y 161 Oa
WoYvEL oL > Y.

4) O apBudc 1 givar Oetikoe.

Andoeiln: Onwg eidape oty w16t TO 2, pio omd t1c oxéoeig 1 > 0, 1 =0,
1 < 0 wydet. Opwg and tov opiopd twv 0,1 givar 1 # 0. Ag vroBécovpe 6Tt
1 < 0. Tote 0 apBuog 0 — 1 = —1 givon Beticog. Opwg and to a&iopa I'1 0
apBpog (—1)(—1) eivar emiong Betikdg dnAadn o 1 givan Oetikdeg, dromo.
Yvvenwg 1 > 0.



Aliopno ovvéyewng: Edv éva obvoro E mpaypatikdv apBuodv givor avo
QPAYIEVO, TOTE VTTAPYEL LETAED TOV VD PPAYUATOV Eva eAdyLGTO. ANAndn
VIdpyEl TPAYHATIKOS aplOpog M 1é€to10¢ dote

i) To M givau dvo epdypa tov E dnhadn x < M, yia kabe x € E.

i)M < M’ ywo k@0e dvo epaypo M’ tov E.

opmépaocpe: O1 podntéc Oa mpénet va elvar oe BEon va KATOVOGOLY OTL
yoo v avdntoén plog padnpatikng Beopiog eivor avaykaieg KOmoleg
apykég mapadoyés (aSiopata). Tpoxomédn yo v Katavonon tov Tpdmov
0pIOHOD TOV TPAYHATIKOV oplOudV amotedel 1O Yeyovdg OTL TOAAEG
w010t teg TponAbav amd Unyovikn e@appoyn oty emiivon wpoPfAnudtwv
610 Anpotiko. Idovikd péddnua yuo va yiver pio glcaymyn oty €vvola tv
allopdtov sivor n Evkieidewo I'eopetpio. EEGALOL 0 pabntg épyeton og
emoen kor pe dAho cOvola to omoio gival €QOSAGUEVO e TPAEELS Kol
€yovv Oooun (GUVOAO SLVUCUATMOV, GUVOAO WUIYAOIKAOV 0opliudv, cOVOAO
GUVOPTNCEWV).

®a mpénel va eviaovpe ot SOUCKOAMO OGS TOV EMOYOYIKO GLALOYIGUO
ot0 Avkelo (amd ta Bepéha mov eivan ta adiopato Kot otnpopevol o
aVTA, TAPAYOVUE VEEC TTPOTACELS TOL pe TN Ponded Toug Bo ddoovv véeg
TPoTAcELS). Avtd glval evkaupia va yivel eite ot [N'eopetpio non amd v A
Avkeiov, gite 610 KeQAAA0 TOV dlavucpdtov ot B Avkeiov.

To televtaio pmopovUE Vo TO KOTOQEPOLHPE Vo TO evidEovpe o
OWaoKoAl HOG, OTOPEVYOVTAS OOKNOELS TEXVIKOD YOPOKTNPO Ol OTOIES
ompilovtar oe oteipeg pebBodoroyieg Kot koAoOTO TOV GTEPOVV OO TO
pafntn t onpovpyKodTNTA.

AwdToén 6TOVE HIYAOIKOVE

Agv gtvan Ayeg o1 popég mov cuvavtdpe o Piiio BEpato Tov TOTOL

Aivetat 0 apipig z = A2 — 4 + (A2 + 30 — 4)i, 6mov A € R. Na Ppeite Yo mowx
Tipi tov A € R woyier z > 0.

H cvvnBiopévn mpocéyyion oto cuykekpévo Bépa etvar n akdAovdn:



Mazovz=2A2 <4+ ():3 + 3\ — 4)i sivay
Re(z) =A* -4 o

Im{z) =A% + 3% — 4

Agob woybel z > 0, 0 z Oa ivar Tpaypatikoe

apiBudg, dniadn Im(z) =0 kot emmiéov

Re(z) > 0. Exovpe:
1N omoio KataAnyel o1 «Adon» A=4.
Onwg etvar yvmotd de pmopel va optotel S10T0EN GTO GO TOV ULYOSIKOV
apuov. Tt onpaivel Opmg «ddtalny» og £va coua;
Opwpdc: ‘Eva copo F Bo Aépe ot elvon dtatetaypévo ov vrapyst
vrtoovvoro P tov F dote va ioybovv ot e1g 1010t TEC:
a) o omolodnmote x € F 1oydel axpifog pio and T1g 1010tTeg X € P N
—-x€EPnx=0.
B)Avx,y EP1ote x +y € Pxawxy € P.
v)0 &P
Av x,y € F Ba ypapoope x >y av kol povo av x —y € P ondte av x € P
Ba &xovpe x — 0 > 0 dnradn x > 0 evod av —x € P Oa yphoovue x < 0.
(v mpmtn mepintwon Oa Aépe Tov X BETIKO eV 0T deVTEPT APVYNTIKO)

Etvon edkoro amd tov mponyovpevo optopud va fydhovpe Kot Tig DVTOAOITES
YVOOTEG 1010t TEG TIG O1dtaénc. o mapdderypo av x > 0 kot y < 0 tote
xy <0 xth. Emiong eivar gdkoro va amodeifovpe O6tL M povada &vog
olateToy VoL omMUATOG givor Tavtote BeTiKdC.

AmodeiEn: And tov opioud g povadog eivon 1 # 0. Apa pio amd T1g
oxéoerg 1 >0 1M 1 <0 pmopel va woydet. Av vroBéoovpe 6Tt 1 < 0 1618
0—1>0 omiaon —1>0. Ouwg tote oamd v WOt P 7pEmel
(=1D(=1) >0 dnradnq 1> 0, dromo SOTL vrobBécape o6TL 1 < 0. Apa
teakda 1 > 0.

Av Aomdv pUmopovcape Vo 0picovpEe SIITOEN GTO GUVOAO TMOV ULYOSIKAOV
aplBumv tote Bo vaNpye KAmolw cOvoro P (to cvvoro TV «OETIK®OVY
OTOlEI®V TOL GLVOAOL T®V HIYOOIK®V) GTO Omoio Vo 1oYLOLY Ol
TPONYOVUEVES 1010TNTEG. ATt TIg 1O10TNTEG EYovpe dueca ot 1>0 ko i > 0
ni<oni=0.

Andoeiln: Apywd etvar i # 0 dotL av rav i =0 Oa eiyope i-i=0
onAaon —1 = 0, onAaon 1 = 0 dromo.

Avnravi > 016t i i > 0 dnhadn —1 > 0, dromo.



Avnitav i < 0 10te —i > 0 dpo (—i) - (—i)>0 dnAadn -1>0, dromo.
Apa T0 GOUVOAO TV LYOIIKOV eV EVOL SLOTETAYUEVO GOLLAL.

duowkd pmopode va opicovpe GAAN d1dTaén 610 GHVOAO TV UYOSIKAOV
(MOTE VO TO UETATPEYOVUE GE OAIKA dtotetaypévo ompa. ‘Eva mapdaderypo
gtvar n «Aeikoypagikn» owdtaln (o¢ cvpfoiicovpe pe « < » v &vvola
«UKPATEPOG ad» UE T VEQ OATOEN):
at+pi<y+dicoca<yn(a=yxupf <6)

Opwc omowdnmote OdtoEn 1M omoio O  UETOTPEMEL TO OMUO GE
dteTaynévo, 0 «oLVEPYALETa KOAG LE TIC TPAEEIS. LVUVENTMDG OV £)EL
vonua vo. potape Tote dvo pryadikol apBpoti stvar avicot apov dev pmopet
va optoTel «koAn» o1dtaln.

Eivar BéBata Aoyikd va avoapotndel kdmowog: Aeov oto R éyovpe opicet
«koA» d1dtaln dpa Oa elvat:

a+pPi<y+diepf=50=0kaas<y
Kdatt této10 eivan teleimg avbaipeto agod sivar oo va Aéue: «A@ov Og
pumopovpe va €xovpe pio KoAn odtaln otovg pryadikovs, dpo OmoTe pag
Aéve va Toug cvykpivovpe Oa amontobpe TPMOTO VO AVIIKOVV KATov 0mov Oa
UTOPOVLLE VO, TOVG GLYKPIVOLLE Kol KOTOTLY Ba TOVG GUYKPIVOLLLEN.
Opowg oev givar povo to R to pévo vmoovvoro tov C mov éyovpe
KavomomnTikn dtdtaén. Ymhpyovv ko GAAa cOvoia A.x. ot gvbeiec, OmOL
pumopovpe va Egovpe odtaln (tn cvvnOopévn OTmg kol otV gvbeia TV
TPOYLOTIKAOV, YPOUUIKT O1dTaén).
Ti 6o Aéyape og éva podnm mov Ba potayes: «Kon yuori va aviikovv otov
d&ova XX kot va unv avikovy otov aova Y'Y; Aniadr| va etvat:

a+pi<y+dicoa=y=0kufp <6.
N aKoun:
a+pPi<y+dica=8 y=dkata <y.

XVUTEPAGUO.:

AlgToén 6ToVg UIYadtKovg Tov va gival cuppatn pe Tic mpdaelg € pmopet
Vo OP1OTEL.

Acknoelg Ommg 1M apylK, Ol Omoieg Oev EMOEYOVTOL OVOSHLLOVTY
ATAVTNOT, UTEPOEHOVY OVTL VO OTAOTOIOVV T TPAYLOTO KOl TPETEL VO
AmoPeVLYOVTOL G AavOaCUEVEC.

2UVOPTNGELS



e Vo, Ol0ydVIoUO TNG TEPCIVIG GYOMKNG YPOoVIdG (oyorukd étog 2012-2013,
Ipotumo Iepapotikd Advkeio Hpoakieiov, tunpa Oetikng katevbovong, Préne [5]
Y100 0AOKAN PO TO Sraydvicpa) {ntnOnKe 10 TopakdTe BEpa omd Toug pabnTés:
Ocpa B°
Abveton n ouvdptnon f: R —= R pe mv idiétya f(z) + e/ = 2 — 1 yia xdde
z € R

Bl. Na anobeifete 611 1 ouvdpnoy f eivoe yvnolwg abiovoa. (Movddeg 10)

B2. Na onobdeilete 61 1 eliowon f(z) = 0 €yel povaduef Ao v z = 2.
(Movdbec 13)

1 N ’ . f(2012)$3 — .f(g}:}jQ + T — l
B3 Neumahavioeserwo oplo lim = e ooyt — f@)0 £ 5
12)

INa v enilvon tov Bépatog B2 ot mepiosdtepol podntéc EParav 6moL
f(x) to undév kau Pprkav 0TL x = 2 «# omoia eival Kol 1) Hovadiky ADon e
eCiowong emeron n T etvar uovérovny. To mpoPAnpa pe ot ™ «Adon» givat
OTL T0 pOvo mov &xel amodeyBel elvar OtL «av 1 ovvaptyon undeviletor oe
Kamwoio onueio tote mpémer X = 2x». Agv €xel amoderyOel OUMG OTL TPAYUOTL
glva Aoon.

O0pBn Mon: T x = 2 1 apyucy yivetar £(2) + ef@=1 dnhadf 1o f(2) eivan
N povadwikn Avon g e&flowong x+e* =1 kou enewdn n ovvaptnon
g(x) =x+e*—1 givau yvnoimg povotovn pe mpoeovh (Gpo Hovadikn)
piCa o 2, apa f(2) = 0.

. (Movédbeg

Ev tn poun tov Adyov...

YovnBiovpe vo ypdoovpe wor va Aéue OTL «uia ovvaptnon eival
Topaywyioyn EmELON TPOKVTTEL QWO TPOLEIS UETOLD TOPOYDYLTIUDY
ovvaptioewvy. Kol péypt éva onueio avtd evotabel av 610 vou pog Exovpe
T1G 4 Tpa&eLs.

"ot pev ovvéyela pag cvvaptnong woyvet (PAéne [2] oel. 190)

Av o1 cuvaptiioeis ko g sivan coveysic 610 Xy . TOTE EIVEL CUVE)EIC GTO KUL 01 GUVOPTIGELS:

f+g., e-f, émov CER, f-g. i | f] wo \,/?
b4

e v mpodndbect o0t opiloviol GE Evu SIOCTIUY TOU TEPLEYEL TO X .

KATL TO 071010 deV VPIoTOTOL Yo TNV TOPAy®YO, KaOdS evdéyetor 1 f va elvan
ToPOy®Yicun oALd vo unVv givar ot cuvaptioelg | f| kot 1{/7

Mapdderypo: n ovvaptnon f(x) = Vx2 — 1 dev eivar mapayoyiciun oto 1
kaw oto -1 6mwg xor M ovvapton g(x) = |x? —5x + 6| dev eivan



nopayoyiocwun oto 2 Kot 610 3. 'Eva mopddetypo «KaAng» cuvaptnong etval
n f(x) = Vx - nux n omoia sivon Tapaywyicym kot 610 xo = 0 TOPE TO OTL
ny = Vx dev eivar mapaywyicyn oo 0.

Erilvon cuvopTtneLoKknc

To mpoPinuo ™ emaAnbevong epeaviletar TOAAEG QOPEC Kol OE

mpofAuata emiALONG CLVOPTNCLOK®V EEIGAOGEMV.

[Mopdaderypa: Na Bpeite T cvvapmon f: R = R yia v onoia 1oydet
2f(x+y)=f(x—y)+2x3, Vx,y ER

Avon: H mapanéve cvvapmotok vy = 0 diver f(x) = x3.

(To poévo mov €yovpe amodeiler péypt otryung tvor 61t AN vrdpyet t€tola

ovvdptnon TOTE avt ogsilet va sivou n f(x) = x3).

Ouwmg n ovykekpipévn cuvaptnon dev emainfedel Ty apytkn oyéon.

Mdéhota yio 6covg Buopovvrar Tig e€etdoeic g A Aéoung tov 1997, eiye

10l 10 €N Bépa:

«Ymobérovue ot vmapyer mpayuotiky ovveptnon g mopoywyioiun orto R,

TET010. OOTE DITAPYEL TPAYUATIKOS OpLOUOS & OTTE VO 1G)VEL
gx+y)=e*gly)+e¥Ygx)+xy+a, Vx,y €R.

i. Na amodeilere ot g(0) = —a.

ii. Na omodeiere o1 g'(x) = g(x) + g'(0)(e* + x), Vx € R.»

Avotoymg or vmobéoelg g AGoknong eivar acvpPateg omdte TETOM

oLVAPTNON OeV VILAPYEL, OGTOGO, «ODIOAWS emNPEGLOVY THYV ETILVON TOD

Oéuorocy.

Eipor oityovpog 611 moirol Ba Bupovvior g amapduding Kopydtntog
doxnon tov e€etdoemy tov 2012:
‘Eotw n guveyng ovvdptnon f:(0,+o)—>R, n omola yia xdbe
x>0 tavomolel Tig oyfoeLg:

o f(x)+0

A
x* -x+1 5

. j f(tyde > X%
c

1

¥ nt—t _
e /nxX-X=— U‘l ) dt+e)-|f(x)|

Ymv doknon ovtn petad dAMov (hteitan va amodsyydei o1t f(x) =
e *(Inx — x). Kat @uokd av KGmoltog AOvoviog v Goknon KotaAn&et



OTNV TAPOUTAV® GLVAPTNOT Kol HOVO EXEL OAOKANPMCEL TNV ATOOEEN TOL
ep®TUATOG. OUOC 1KAVOTOLEL 1] GUYKEKPIUEVT] GUVEAPTNON TIG LTOBEGELS TNG
2_ 42

Goknong Kat cuykekpuéve Ty vieddeon o6t [ lx ik fO)dt == ex ;

To gpdTua avtd givarl edAoyo Kab®OG To amotéleoua g doknong o NTav
TO 1010 OKOUT OV 1] POPA GTNV TOPATAV®D OVIGOTNTO TV OVEGTPOUUEVT] KOl
ypnoonoovoope to Bedpnuo Fermat yio va @tdoovue oe ovtd. H
amdvinon eivor Betikn ko mpoxkertoar ywoo pio dpopern (0Ard dVCKOAN)

doknon HEGO GTN GYOALKY] VAN.

Jopunépocpe: [ voa  unv  vrdpyovv  mpoPAnuota  oe  Oépata
ocuVoPTNoWKOV Tov  Tifevianw (eWwd o€ mepimlokes OYECES), O
KOTOOKEVOOTNHG KAAO €lval va dnpovpyel TV AoKnor €X0VIag 610 HLOAD
TOV pio TOLAGYIGTOV GLVAPTNON TTOV TNV IKOVOTOLEL.

e mpoPAnpata mov {nteiton 1 €bpeom Tov TOTOL TG f £lvol LIOYXPEMTIKN 1|
enoAnBgvon og TEPIMTMOOT TOL KOTAANEOVUE GE QVTNV OO U1 1GOSVVAN
oyéon.

Edv anid {nteiton va amoderybel 011 0 TOMOC ™G f €lval 0 CLYKEKPIUEVOG
OV OVOPEPEL TO EPOTNLLA TOTE ATAN KATOANYOVTIOS GE QLTI T GLVAPTN O,
&xel ohokAnpwbel m amdvinon (oKOUN Kol GTNV TEPIMTOON TOL O&V
enoAN0evEL POV e YL VTGO 1 GVVETOYWYN Etvat aANONC).

Ocopnuo Fermat

Aoknon: Av oyvel a* = x + 1 yuo kébe x € R vo anodeiete 6tLa = e.
AmodeiEn: Opilovpe ™ ovvaptmon f(x) =a*—x—1 yio v onoia
f(0) =0 apa f(x) = f(0), yio ke x € R. Zvvendg n ovvaptnon f(x)
mapovctalel akpotato (oAkd ehdyoto) o610 X = 0 Kor woyvovv ot
npovmobicelc tov Bempriuatoc Fermat oto 0 dpa mpémer f'(0) =0 an’
OOV @ = e KoL 1 AmOdEEN OAOKANPMONKE.

Ag aAhGEovLE TOPO GTNV EKPAOVIOT TN POPA TNG OVICOTNTOS DGTE Vo Yivel
a* < x+1 yio kabe x € R. Znteiton kot woh va omodeydet 6Tt a = e. H
amodelln og avt Vv epintmon sivor akpPdg n o pe povn dapopd 6Tt
10 f(0) eivor ohkd péyroto yo v f.

Q61000 TPl TO OTL Kol OTIG dVO TEPUTOGEIS AAUPAVOVLLE @ = e, EVTOVTOLg
dg umopetl va aAnBevovv tawtdypova Kot ot dV0 TPUTAVED aVIGOHTNTEG
a* =2 x+1xua* <x+ 170 kabe x € R

Kot o11g 000 dpmg mepumtdoelg n doknon ival ooty Kot avutd 00Tl N
GUVETAY®YT] etvon aAnOnc.



Epomon: Tloww 1 opowdtnta ot dwdkacio exilvong TV TopoKAT®
0CKNGEWV;

Acknon: No Bpeite Tic Ty Tov X Y10 Ti¢ omoisg vV = x — 2.

Aoxnon: No Bpeite Tnv Tiun tov o Gote vo oyvet a* = x + 1

v kéBe x € R.
Amdvtnon: X pev IpmdIN av 1 TPAOTN oYECT TOL YPAYOLUE (Ywpig Tovg
avayKoiovg  mePLopIopovs)  stvat (\/E)Z = (x—2)? 16te ovt sivar
avaykaio aAAd Oyl tKovhy cuvOnkn kot Opole oTn SeVTEPN, AV OPICOVE
f(x) =a* —x —1 xor exkperorrevtodue 61t f'(0) = 0 1OTe KO WAAL M
tedevTaio etvor avaykoio aALd Oyt tkaviy cuvOnK.
Apa ka1 oTig 000 aoKNoELS ival amapaitntn 1 eraindevon.

Ag dovpe éva Bépa and tig Eravainmticéc EEetdoeilg Tov 2004:
O@EMA 20

@eweovue tn ovvdptnon f: R - Rpe f(x) = 2
dmov melR, m > 0.

X X

+ m* - 4% - 5%,

a. Na Boeite tov m ddote f(x) 2 0 yio ®dbe x € R.
Movddec 13
B. Av m = 10, va vrohoyLoBel 10 eufaddv tov ywpeiov mov
nepwrieletal and ™y yoogwy =mapdotaon tng f, tov
dEova x'x naL tig evbelec x = 0 o x = 1.
Movddeg 12

dvokd ©T0 TPOTO EPAOTNUA TPOKLATEL GUEGOH HE EQOPUOYN TOL
Bsopnuatog Fermat 6ti, av vdpyet, Ty tov M téte Tpénet m = 10. Eivan
opmg N Ty m = 10 dektn; Xpewdleton emainfevon 1 onoia eivor opkeTd
amAn: T m = 10 &yovpe f(x) = (5% —2*)(2*—-1) = 0.

AlAnrocapTOpEVol pryadtkoi

Aopopun otdOnike 1 €€ng doknomn Kamowov PiAiov:

Av 1 £1KOVE TOU HIYadikoy Z GVI|KEL 6TO HOvVadLaio KVKLO, va dgiceTe 6T TO

- s ; L ; z—2i

1010 IGYVEL KA1 Y10 TV £EIKOVE TOV HIyadikon w = . Na Bpeite ™ pén-
2iz +1 '

oTI| TIEY] TOV PHETPOV [Z — W).



Emeion n ewcéva tov 7z avikel 61o povadiaio kKA civat lz|=1.

Apkel va detéovue 6T |w =1

Eivat:
z—2i z—2i|
|\\'|*l’:¢‘|—)' ]I:l(:a[_j'—lllzl(:,;]/ 2i|=|2iz+1]|
Z1Z + | 212 +
& |z=2if =|2iz+1f & (z-2i)(2-2i) = (2iz+1)(2iz +1)
< (2-2iZ+21) = (2iz+1)(=2iz+1)
& 7Z+2iz- 27 -4 =42z + 2z - 27 +1
& |zf +4 =4z +1 & 3|zf=3 < |z|=1. movoyeL
Av M kot N 0L EIKOVEC TOV Z Kol W 0T0 pryadiko eninedo sivar: [z—w|=(MN).

H andotoon tov onueiov M ko N yivetar péyiom otav 1o M kan N eivatl avtt-
SropeTpiké onpeio. Tov povadiaion KHKAov.

Onote (MN) = 2.
Apa 1 péyrotn Ty tov pétpov |z—w| etvon 2.

Yy mapandve Aon Agimovv ot pryodikoi z, W mov kabiotovv v |z —
w| < 2 w6otnta. Adyo aAAnAeEGPTNONG TOV LyadIKdV Z, W 1] LEYLOTN TIUN
TOV PETPOL EMTLYYAVETOL OTAV Ol EIKOVEG T®V Z, W glval OVTIOILUETPIKE
onueia dMniadn 6tov w = —z. Balovtag v televtaio oty apykn oxéon
To{pVOLLE SO0 IKAL:

z—2i
_r- iz2+z—0=0
2iz4+1° W=—z
w=—-z
an’ 6mov Pyalovpe pia ek Tov (dV0) AGE®V VoL gtvon M
V3, 1. 3 1. p . , :
(z,w) = (7 toh—5 = 51) N omoilot WPAYUATL GVAKEL GTO pHOVAdLoio

KOKAO.

‘Eva «kaxd» moapdostypo doknong: Ag vmofécovpe, Onwg Kot mpv, OTL 0 Z
KWvelton €l TOV povadloiov KOKAOL pe KEVTIpo TNV apyn Tov atoévov. Eivar

, ; . . 3z+1 , ; ,

g€vkolo va oeifovpe OTL 0 UIYadIKOG W = —.5 Kweitor eniong otov 010
KOKLO. AvGTLY®G N HEYIGTN TN TOV |Z — w| dev elvar 10 2 apol Adym g
AAMAEEAPTNONG TOVG Ol EIKOVEG TV Z, W OgVv €lval TOTE OVTIOIOUETPIKAL
onueia.



Me aooppn éva 0épna amd Tic ravelinviec s€etaosic tov 2012...

Ag odovue éva 0éua tov ITlaveAinviov Efetdoewv tov 2012 ota

MoOnpoatikd Kot Xtotyeio XToTIoTIKNG Kol 0 EXKEVTIP®OOVUE GTO EPMTNLLOL
A2.

OEMA A
1+ In’x

AlveTal 1 CUVADTNOY ﬂx):T' x>0

Al. Na amodeiete 611 n f eivar yvnoiwe gpbivovoa.

A2. 'Eoto M(x f(x)) x>0 onueio tng youqixic mapdotaon:
e f. H mapdhiinhy evbela aad to M mpog tov diova
vy téuver tov Mudsova Ox oto onueio K(x0) zat n
napaiinin evbeia and 1o M mpoc Ttov aSova x'x Téuvel
Tov quiaEova Oy oto onueio A(0f(x)) Av O elvar n apyi
TV aSovmy, Vo oR0OElEeTe OTL 10 Epfadov  tov
opBoywviov Topaiinhdyoanpon OKMA yIVETAL
EAAYLOTO, OTAV CUTO YIVEL TETOAYWVO.

«Otav 10 opboydvio mopaAnroypappo OKMA  yivetor tetpdymvo
(0gdopévo) tote T0 EUPaddOV Tov ophoywviov maparinioypdaupovr OKMA
yiveron eddiyioto (EnTovpevo)».

[Towa NTav n anddelén g Kevipikng Emrponng E€etdoewv T'EA 2012;

Ag. (clmu,a):(on')(m = |x| | fenl —"f- % fex) = i+ 82| x>0
"L‘L[-u; To E&E'ct‘&“v tou o fBo&w.m OFHN vl Eq=Ithex, x7
e Eod= (e Aix)'= Q‘_ﬁ:\_,,xw

® ECK‘)A——-C)H P )-‘.——x{ ) E’é»]bofrwélwﬁ-\x}ag-aﬂ(x:ﬂd

x> |
AlC 3 ~+e0 !
T—Aﬂ' Eé‘) ‘L — g o Ta ,.QPQC(E“Q‘ by mi.\%owmp
Ex) f' My CEMN divf.‘raq FJ_)r‘xly\v,&tU ay x=14
2:?:;0 Ay x={ e K 40)=1 8.

(or) =(oA)=1  dpy ummeM

T1 €xel omoé‘)alxea «Av 10 0pBOYDOVIO TAPUAANAGYPAUO €YEL EANYIOTO
eupadd tote etvor tetpdymvorn. ITo cvykekpyéva €xel amoderyBel Ot M



ocuvaptnon E(X) tov gufadov yivetar eddyiom av kot povo av x = 1.0pwg
EVOEYETOL VO LITAPYEL KOL GAAN TIUN TOV X Yo TV ool To OKMA va givon
TETPAY®OVO 0AAG TOo euPadd vo unv eivor eldyioto. Apa ypelaletal va
amodeyBetl 6t 10 OKMA givar tetpdywvo av Kot povo av x = 1 (n uoévn
T oL To eUPadd elayiotomoteitatl). Me GAla Adyla 6TL 1] Hovadtkn Adon
e e&lowone f(x) = x eivoan x = 1.1

Mia odokAnpouévn tpocéyyion: Xto Al amnodesiydnke o6t1 n ovvaptnon f
givanl yvnoing @bivovoa oto (0,+0). T'a 0 < x < 1, éneton ot f(x) >
f=1=f(x)>1>x. Apa f(x)>x you 0<x<1 Tw x>1
éneton Ot f()<f()=1= E
f(x)<1<x. Apa f(x) <x ya
x>1. Tehwd poéovo ywoo x =1
woyvel f(x) =x ko M anddeEn

0AOKANPOONKE. el
Ytadnkape «TUYEPOL» 670 ~glz) =141’z
TOPOTOVED TPOPAN L OMDC 4 dM M

eatveTal Kot amd 10 SUTAAVO Gy
apov to OKMA egival tetpdymvo
puovo otav m ovvaptmon g(x) =
xf(x) 7tov eupadod  yivetan
eldyoT. 94

Ilowo cival  apyn Tov Tpofinuatoc;

>0 BiPpArio Mabnpotikd ko toyeio Xtatiotikng (PAéne [1]) ot oelida 46

dwpalovpe v doknon 6:

6. 'Eva ovpupo pikoug A k0PBetatl og 600 tunuate pe to omoia oynuatiovue
Evoy KOKLO Kot £va TeTpaymvo avtiotoiyms. Na deifete 011 T0 GOpoocua
Twv epfoddv Twv dVo oynpatov eivor gAGyloTo, 0TOV T TAELPA TOU
TETparyvo elvar ion pe T NdpeTpo Tov KKAO.

210 P1Aio twv Acewv Tov BiAiov, To BEua Avetal o¢ e&ng:

' To TPOPANUATIKO onUeEio TG eKE®YNONG TOL OEHaTOg aWTOD EMICNUOVE TPMOTOG O
®avdong Kovtoyewpyng (e yevddvopo «socratesy), ottt HMMHY tov A.IL.O. oto
oyeTko Oéua oto mathematica.gr. BAéme 1o o010 61 dnuoscisven tov «chrisy £6® [6])



AV x €lvol T0 PNKOG TOU KUKAOD, TOTE A — X
glvon 1 TEPIHETPOS TOV TETPUYMDVOV. ' ; Sy .
AV p €IVaL 1] GKTIVE TOV KOKAOD [E HIKOS X,

X X

. 3 X T s 2
101 2ap = x, ondte p =— Kat 10 guPfado tov Ba givar mp” =x——F = —.
27 4r-  Anm
Eneidfy to terpayovo Bo éxer mepipetpo A-x, 1 mhevpd tov Oa eivan
A—X < (A-xY " : 2 S
a=—— Kdal T0 gufaddv Tov | — ’ . Emopévig to @bporogua twv 600
4 \ ) '

epfodmv elvan

T 4
Brovne I,( ) | ’)\+7/,{ -,\-\ ( ]\' Sr)um’]
SYOVUE S'(x)=—2x+2 ==,  oniwac
o el et
1 A — X - 11
E'(x) SR on A E'(x)=—+->0.
2 8 2r 8
. b | A—X ;
Eyovpue EXx)=0& ST 0=4x-n(A-x)=0
2r
dx-Ir+m=0 o @+m)x =1 x=—"r.
4+7

e ; it : 2 ;

Emopévirg Otav  x = Epovpe 10 eAdyoto epPaddv. Otav Opmg
4+7

: : o . ) 5 2 In i

, TOTE 1) SIAUETPOS TOV KUKAOVL gival 0 =2p = —- = KUl

4+ 2r 4+ 4+7
1 TAELPE TOL TETPAYOVOL £ivar Emiong
(l— Ar 1 4A+An—Ax A
4+7m) 4 4+ 4+x

OV PLGIKA Elvar EAMTTNG OIS B Pavel Kot 6T EMOUEVO (OVTL) TOPAOELYLLOL.

X =

_d=x_1

4 -4

Mapddetypa «kakio» cuvaptnong amotedein f(x) = x2 —2x+ 2, x > 1
ue avtiotoym cvvaptnon suPfadod v g(x) = xf(x) Ortav 10
euPadd tov opBoywviov OKMA yiver eddyioto (Yo x = 1) tote to OKMA
gtvan tetpdywvo. Otav dpme 1o opboydvio mapaiinridypappo OKMA sivan
TETPAY®VO TOTE TO gUPadd dg yivetar amapaitnta eAdyLloTO.



210 SumAavO CYNUO. LE UTAE Kot
KOKKLVO OTUELDVOVTOL ot
YPOQIKES apaotdoelg Towv f kot
g avtiocTtouya.
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